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Ata da Centésima Nonagésima Sétima Reunião 
Ordinária  do  Conselho  Deliberativo  do 
IPESAÚDE, realizada em 23 de março de 2023.

Aos vinte  e  três dias do mês de março de dois  mil  e  vinte  e três,  às 09h00,  na Sala de 
Reuniões  “Luiz  Garcia”  situada  no  Instituto  de  Promoção  e  de  Assistência  à  Saúde  de 
Servidores  do  Estado  de  Sergipe,  localizado  na  Rua  Campos,  nº  177,  Bairro  São  José, 
Aracaju/SE, concomitantemente em plataforma virtual, mediante videoconferência, reuniu-se, 
em Reunião  Ordinária,  o  Conselho  Deliberativo  do  IPESAÚDE,  sob a Presidência  da  Sra. 
Lucivanda Nunes Rodrigues -  Secretária de Estado da Administração; e na Secretaria dos 
Trabalhos,  a  Sra.  Bianca  Nascimento  Gomes  -  Secretária  do  Conselho.  Foi  registrada  a 
presença dos membros titulares do Conselho, os senhores Cláudio Mitidieri Simões - Diretor-
Presidente do IPESAÚDE, Cristiano Barreto Guimarães - Secretário Especial de Governo e 
Walter  Gomes Pinheiro  Júnior  -  Secretário  de  Estado da Saúde;  e  dos representantes  do 
Governo do Estado, os senhores Genisson Cruz da Silva, Margarida Maria Ferreira Bastos, 
Ana Cristina de Carvalho Prado Dias e Walter Pereira Lima. Como convidado, o  Diretor de 
Assistência à Saúde, Sylvio Maurício Mendonça Cardoso. A reunião teve a seguinte ordem do 
dia:  1.  Deliberação  sobre  aprovação  da  Ata  da  196ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho 
Deliberativo;  2.  Deliberação  sobre  reajuste  no  valor  do  serviço  de  Terapia  Ocupacional  e 
Fonoaudiologia  para  atendimento  na  rede  própria  do  IPESAÚDE;  3.  Deliberação  sobre  a 
inclusão do Transplante de Medula Óssea Autóloga na tabela de procedimentos do IPESAÚDE; 
4. Apresentação de relatório geral de arrecadação e despesas do IPESAÚDE; 5. O que ocorrer. 
Saudando todos os presentes, a Presidente do Conselho, tratando sobre o primeiro item da 
pauta, questionou se os membros tinham algo a acrescentar na  Ata da 196ª Reunião Ordinária 
do Conselho Deliberativo, reunião anterior, ocasião na qual não houve manifestação, restando 
aprovado documento, que posteriormente seria assinado por todos. Após, a Presidente passou 
a palavra para o Conselheiro e Diretor-Presidente do IPESAÚDE, Dr. Cláudio Mitidieri, para 
que desse prosseguimento à apresentação dos itens da pauta,  o qual,  no uso da palavra, 
iniciou  as  tratativas  acerca  da  necessidade  de  reajustar  no  valor  do  serviço  de  Terapia 
Ocupacional  e  Fonoaudiologia  para  atendimento  na  rede  própria  do  IPESAÚDE.  Na 
oportunidade, o Conselheiro explicou que os serviços supracitados estão em alta no mercado 
devido  a  necessidade  das  terapias  na  sociedade  de  modo  geral,  incluindo  os  casos  de 
tratamento do autismo em demanda também crescente entre os beneficiários da Instituição. 
Além disso, justificou que o IPESAÚDE estava com dificuldades para a contratação desses 
profissionais, que atualmente estão sendo muito mais valorizados no mercado e migrando para 
contratações com salários superiores ofertados pelos planos de saúde privados. Por fim, o 
Conselheiro solicitou a aprovação do reajuste para atrair os profissionais capacitados para o 
devido  atendimento  dos  beneficiários  da  Instituição.  Após  a  apresentação,  a  proposta  foi 
aprovada por unanimidade pelos Conselheiros,  devendo o valor  da hora diurna da Terapia 
Ocupacional  passar  a  ser  de  R$ 42,40 (quarenta  e  dois  reais  e  quarenta  centavos)  e  da 
Fonoaudiologia, R$ 32,40 (trinta e dois reais e quarenta centavos) para a prestação do serviço 
na rede própria do Instituto. Dando continuidade, o Diretor-Presidente passou para o terceiro 
item da pauta, deliberando sobre a inclusão do Transplante de Medula Óssea Autóloga na 
tabela  de  procedimentos  do  IPESAÚDE.  Na  oportunidade,  explicou  que  atualmente  o 
IPESAÚDE não possui em seu rol de procedimentos o transplante de medula óssea, todavia, a 
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Instituição enfrenta diversos processos judiciais, todos sem êxito, para realizar o custeio do 
tratamento nos seus beneficiários. Ocorre que a demanda judicializada muitas vezes determina 
o pagamento de valores muito altos, superiores ao que a Instituição pagaria caso incluísse o 
procedimento em seu rol. Nesse sentido, destacou que os representantes do Instituto entraram 
em contato com o Hospital São Lucas, único prestador que fornece o serviço no Estado de 
Sergipe, e chegou-se a negociação de um pacote, dividido em três fases, as quais,  juntas 
totalizam o valor de R$ 140.000,00 (cento e quarenta mil reais), porém promovem o devido 
atendimento dos pacientes e ainda reflete um valor inferior aos valores pagos pela instituição 
via  demanda  judicial.  O  Diretor-Presidente  explicou  também que  o  pagamento  deverá  ser 
custeado mediante a realização de cada fase do procedimento, sendo a primeira no valor de 
R$ 31.600,00 (trinta e um mil e seiscentos reais), a segunda de R$ 43.900,00 (quarenta e três 
mil e novecentos reais) e a terceira de R$ 64.500,00 (sessenta e quatro mil e quinhentos reais), 
tendo em vista que nem todos os pacientes necessitam de todas as fases. Após explicação, os 
Conselheiros aprovaram a proposta por unanimidade. Ato contínuo, foi apresentado o relatório 
geral  de  arrecadação  e  despesas  do  IPESAÚDE,  por  meio  do  qual  o  Diretor-Presidente 
destacou o déficit orçamentário e financeiro e o desequilíbrio das contas do Instituto em razão 
da  baixa  arrecadação  e  da  crescente  demanda  por  serviços  médicos,  bem  como  do 
crescimento da inflação médica. Na oportunidade, foi destacado que não há reajuste no valor 
das  mensalidades  dos  beneficiários  do  IPESAÚDE,  como  ocorre  em  planos  particulares, 
existindo inclusive beneficiários que pagam um valor de R$ 6,00 (seis reais) de mensalidade. 
Após apresentação dos fatores que fortalecem o déficit  financeiro  da instituição,  o  Diretor-
Presidente apresentou que restaram mais de R$ 150.000.000,00 (cento e cinquenta milhões de 
reais)  pendentes  de  pagamento  referentes  ao  ano  de  2022.  Os  Conselheiros,  cientes  da 
situação  financeira  do  órgão,  ressaltaram a  necessidade  de  medidas  administrativas,  bem 
como  reestruturação  do  IPESAÚDE,  de  modo  geral,  inclusive  a  reorganização  da  sua 
legislação.  Para  constar,  eu,  Bianca  Nascimento  Gomes,  na  qualidade  de  Secretária  da 
Reunião,  lavrei  a  presente  Ata  que  depois  de  lida,  discutida  e  achada  conforme,  vai  ser 
assinada por todos os membros do Conselho Deliberativo do IPESAÚDE. 

Aracaju, 13 de junho de 2023

LUCIVANDA NUNES RODRIGUES
Presidente do Conselho

Claudio Mitidieri Simoes
Membro da Comissão
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ANA CRISTINA DE CARVALHO PRADO DIAS
Conselheiro(a)

CRISTIANO BARRETO GUIMARAES
Conselheiro(a)

Genisson Cruz da Silva
Membro da Comissão

Margarida Maria Ferreira Bastos
Conselheiro(a)

Walter Gomes Pinheiro Junior
Conselheiro(a)

WALTER PEREIRA LIMA
Conselheiro(a)

Bianca  Nascimento Gomes
Secretário(a)

Rua Campos, 177 - Bairro São José - Aracaju/SE - CEP: 49015-220 
Fone: (79) 3226-2828  ww.ipesaude.se.gov.br

e-DOC+ - Documento Virtual válido conforme Decreto nº 40.394/2019

Documento assinado utilizando login/senha do sistema (DOCFLOW) Verificação em: http://edocsergipe.se.gov.br/consultacodigo. Utilize o
código: PDW7-FLSV-E8J2-A9LP Página 3 de 3

E
st

e 
do

cu
m

en
to

 fo
i a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 A
N

A
 C

R
IS

T
IN

A
 D

E
 C

A
R

V
A

LH
O

 P
R

A
D

O
 D

IA
S

, B
ia

nc
a 

 N
as

ci
m

en
to

 G
om

es
, C

la
ud

io
 M

iti
di

er
i S

im
oe

s,
 C

R
IS

T
IA

N
O

 B
A

R
R

E
T

O
 G

U
IM

A
R

A
E

S
, G

e-
ni

ss
on

 C
ru

z 
da

 S
ilv

a,
 L

U
C

IV
A

N
D

A
 N

U
N

E
S

 R
O

D
R

IG
U

E
S

, M
ar

ga
rid

a 
M

ar
ia

 F
er

re
ira

 B
as

to
s,

 W
al

te
r 

G
om

es
 P

in
he

iro
 J

un
io

r 
e 

W
A

LT
E

R
 P

E
R

E
IR

A
 L

IM
A



Protocolo de Assinatura(s)
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